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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
Ζωγράφου 27-4-2012 

Aρ. Πρωτ. 279

ΠΡΟΣ: κ. Γ. Μπαμπινιώτη, Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων
κ. Κ. Αρβανιτόπουλο,  Αναπλ. Υπουργό Π.Δ.Β.Μ.Θ. 
κ. Τ. Αλμπάνη, Πρύτανη Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Προεδρεύοντα επιτροπής

Κοιν.: Γραμματεία Συνόδου Πρυτάνεων.

 

ΘΕΜΑ: Προτάσεις της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. για αλλαγές στο Ν. 4009/2011.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με αφορμή τη σύσταση σχετικής επιτροπής που θα παραδώσει πόρισμα με τις αναγκαίες 
αλλαγές στο Ν. 4009/2011 θα θέλαμε να καταθέσουμε τις προτάσεις μας σε σημεία του Νόμου  
που απασχολούν το Φορέα μας και χρήζουν ουσιαστικών αλλαγών.

Κατ’  αρχάς,  επαναλαμβάνουμε  την  αντίθεσή  μας  στη  φιλοσοφία  του  Νόμου  και  την 
πρότασή μας για αναστολή της εφαρμογής του, με παράλληλη επανεκκίνηση του διαλόγου του 
υπουργείου  με  τους  φορείς  της  πανεπιστημιακής  κοινότητας,  που  εδώ  και  καιρό  έχουν 
καταθέσει  προτάσεις,  για  την  κατάρτιση  ενός  νέου  νόμου  πλαισίου  που  έχουν  ανάγκη  τα 
Πανεπιστήμια διατηρώντας και βελτιώνοντας τα θετικά του προϋπάρχοντος νομικού πλαισίου 
και διορθώνοντας αδυναμίες, λάθη και ελλείψεις. Επισημαίνουμε ιδιαίτερα ότι σε ότι αφορά το 
Φορέα μας ο πολυδιαφημισμένος  διάλογος  ήταν προσχηματικός  χωρίς να ληφθούν καθόλου 
υπόψη οι θέσεις μας στη σύνταξη του Νόμου και με ποικίλες εντάξεις στο Φορέα μας χωρίς 
κανένα διάλογο μαζί μας. 

Ειδικότερα για το φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π., θα θέλαμε ο νέος νόμος να περιλαμβάνει:

• Διατήρηση του ενιαίου φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π  .  Πιστεύουμε ότι  το,  πλην ΔΕΠ, Διδακτικό 
Προσωπικό των Πανεπιστήμιων θα πρέπει  να έχει  μια ενιαία μορφή με τη σημερινή 
(Ε.Ε.ΔΙ.Π)  ή  άλλη  ονομασία.   Οκτώ  (8)  βουλευτές  από  όλα  τα  κόμματα,  κατά  τη 
διαδικασία  ψήφισης  του  νόμου  εξέφρασαν  τις  αντιρρήσεις  τους  στην  αναιτιολόγητη 
διάσπαση του Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π., χωρίς να εισακουστούν. Με τη προωθούμενη διάσπαση 
του  ενιαίου  Φορέα  δημιουργείται  ένας  μικρός  Φορέας  με  200-300  μέλη  (κυρίως 
διδασκόντων ξένων γλωσσών και φυσικής αγωγής) και ένας Φορέας των 2-3 χιλιάδων 
μελών (διδασκόντων όλων των ειδικοτήτων) Τα μέλη του ενιαίου Φορέα, θα πρέπει να 
έχουν αναβαθμισμένα, σε σχέση με τα σημερινά, προσόντα πρόσληψης (συναφές πτυχίο 
και Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης και επαγγελματική η/και ερευνητική εμπειρία). 

• Αυτοδίκαιη ένταξη υπηρετούντων  . Οποιαδήποτε μεταβολή στο υφιστάμενο καθεστώς 
του  φορέα  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  θα  πρέπει  να  συνοδεύεται  από  αντίστοιχη  πρόβλεψη  για  τα 
υπηρετούντα μέλη του φορέα. Ειδικότερα, η διατύπωση στο άρθρο 29 του Ν. 4009/2011 
για «…μεταφορά των υφισταμένων  θέσεων  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  στους  νέους  φορείς  (Ε.Ε.Π.  και  
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Ε.ΔΙ.Π.)…» αφήνει περιθώρια παρερμηνειών ως προς την κατάληψη των θέσεων αυτών 
από τους υπηρετούντες και κατά συνέπεια απαιτείται η ρητή αναφορά για «αυτοδίκαιη 
ένταξη» όλων  των  υπηρετούντων  μελών  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  στους  νέους  φορείς  Ε.Ε.Π.  και 
Ε.ΔΙ.Π., ανεξάρτητα από τις προϋποθέσεις του άρθρου 29 του Ν. 4009/2011. 

• Εκπροσώπηση στα Όργανα Διοίκησης  των  Πανεπιστημίων  και στα εκλεκτορικά   
σώματα. Πιστεύουμε ότι ο αποκλεισμός του Φορέα μας  από τα εκλεκτορικά Οργάνων 
Διοίκησης όσο και η «διακοσμητική» συμμετοχή μας σε Όργανα Διοίκησης υποβαθμίζει 
δραματικά το ρόλο του Φορέα μας μέσα στο Πανεπιστήμιο. Θεωρούμε αυτονόητη την 
εκπροσώπηση ενός αμιγώς διδακτικού φορέα των ιδρυμάτων στο Συμβούλιο Διοίκησης, 
στη Κοσμητεία, στη Γ.Σ Τμήματος και στα εκλεκτορικά σώματα εκλογής Πρύτανη και 
Κοσμήτορα.

• Αναλυτική  περιγραφή  του  διδακτικού  έργου  των  μελών  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  (Ε.Ε.Π.  και   
Ε.ΔΙ.Π.)

ι) Τα μέλη της κατηγορίας Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι (ή Ε.Ε.Π.) επιτελούν ειδικό διδακτικό έργο, 
που  συνίσταται  εκτός  της  διδασκαλίας  των  ειδικών  αντικειμένων  και  στην  οργάνωση, 
επίβλεψη και διεξαγωγή αντίστοιχων με το προς διδασκαλία αντικείμενο, φροντιστηρίων και 
φροντιστηριακών  ασκήσεων  σε  προπτυχιακό  ή/και  μεταπτυχιακό  επίπεδο  και  μπορεί  να 
συμπληρώνεται από τη συγγραφή αντίστοιχων διδακτικών βιβλίων ή άλλων βοηθημάτων. 
Τα μέλη Ε.Ε.Π. δύνανται να συμμετέχουν στην επίβλεψη διπλωματικών εργασιών. 

ιι)  Τα  μέλη  της  κατηγορίας  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  κλάδου  ΙΙ  (ή  Ε.ΔΙ.Π.)  επιτελούν  εργαστηριακό  / 
εφαρμοσμένο διδακτικό έργο, που συνίσταται εκτός της διδασκαλίας των εργαστηριακών 
μαθημάτων, στην οργάνωση και διεξαγωγή φροντιστηρίων και φροντιστηριακών ή κλινικών 
ασκήσεων και στην επίβλεψη θεμάτων και εργασιών σε προπτυχιακό ή/και μεταπτυχιακό 
επίπεδο και μπορεί να συμπληρώνεται από τη συγγραφή αντίστοιχων διδακτικών βιβλίων ή 
άλλων βοηθημάτων. Μέλη Ε.ΔΙ.Π. δύνανται να συμμετέχουν στην επίβλεψη διπλωματικών 
εργασιών.

• Θεσμοθέτηση  της  δυνατότητας  ερευνητικού  –  επιστημονικού  έργου των  μελών 
Ε.Ε.ΔΙ.Π.

• Ενιαία  αντιμετώπιση  του  φορέα  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  σε  όλα  τα  Πανεπιστήμια  .  Ο  νόμος 
4009/2011 παραπέμπει όλα τα θέματα που αφορούν στο φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. σε υπό έκδοση 
ΠΔ,  στους  Οργανισμούς  και  τους  Ε.Κ.Λ.  των  Πανεπιστήμιων.  Θεωρούμε  ότι  πολλά 
θέματα σχετικά με την πρόσληψη, εξέλιξη,  βαθμολόγιο,  εκπαιδευτικές άδειες κλπ. θα 
πρέπει να ρυθμίζονται από το νέο Νόμο ενιαία για όλα τα Πανεπιστήμια.

• Διαφάνεια  στις  προσλήψεις.    Ο νόμος  4009/2011  καθιερώνει  μονοπρόσωπα  όργανα 
πρόσληψης για τις νέες κατηγορίες του, πλην ΔΕΠ, διδακτικού προσωπικού, εγείροντας 
υπόνοιες αδιαφάνειας και ευνοιοκρατίας.  Ο προτεινόμενος τρόπος επιλογής των νέων 
μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π.  (ή Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π.) είναι: Εισηγητική έκθεση από τριμελή επιτροπή 
[δύο μέλη ΔΕΠ και ένα μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π. (ή Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π.)] και εκλογή από τη Γ.Σ.  
του Τμήματος, την Κοσμητεία ή τη Σύγκλητο ανάλογα με τη μονάδα εισαγωγής.

• Γνωστικό  αντικείμενο  για  όλα  τα  μέλη  Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Ο  νόμος  πλαίσιο  θα  πρέπει  να 
υπαγορεύει την απόδοση γνωστικού αντικειμένου, τόσο στα νέα, όσο και στα παλαιά 
μέλη.
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• Αρμόδιο  όργανο  για  τα  θέματα  του  φορέα  Ε.Ε.ΔΙ.Π  να  παραμείνει  η  Γ.Σ  του   
Τμήματος (εφόσον  διατηρηθεί  το  Τμήμα,  την  οποία   διατήρηση  του  θεωρούμε 
αναγκαία) ή της Σχολής ή της Συγκλήτου, ανάλογα με τη μονάδα στην οποία υπηρετεί 
το μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π. Τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. ανήκουν στο Τμήμα (εφόσον διατηρηθεί)  στη 
Σχολή ή στη Σύγκλητο.

• Δυνατότητα  διδασκαλίας  μαθημάτων  .  Εφόσον  διατηρηθεί  η  δυνατότητα  ανάθεσης 
διδασκαλίας μαθημάτων σε μικρές ομάδες φοιτητών υπό την επίβλεψη του ΔΕΠ στους 
κατόχους διδακτορικού διπλώματος, να ισχύσει το ίδιο και για τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. της 
καταληκτικής βαθμίδας. 

• Εντάξεις στο Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π   μετά από καταγραφή των αναγκών του Ιδρύματος σε 
επίπεδο Ιδρύματος, Σχολής, γνωστικού αντικείμενου και εσωτερική προκήρυξη με βάση 
αυτές. Δυνατότητα ένταξης να έχουν μόνο μόνιμα μέλη Διοικητικού Προσωπικού, ΙΔΑΧ 
και ΕΤΕΠ που εργάζονται στα Εργαστήρια και έχουν επαρκές διδακτικό και ερευνητικό 
έργο. 

• Μεταβατικές  διαδικασίες  εκλογής  και  εξέλιξης  με  το  ισχύον  καθεστώς  .  Οι 
διαδικασίες εκλογής  και διορισμού,  καθώς και  εξέλιξης-μονιμοποίησης ή εξέλιξης  σε 
ανώτερη βαθμίδα Ε.Ε.ΔΙ.Π που δεν θα έχουν ολοκληρωθεί έως τη δημοσίευση του ΠΔ, 
να συνεχίζονται και να ολοκληρώνονται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

Ανταποκρινόμενοι  στο  κάλεσμα  διαλόγου  του  Υπουργείου  είμαστε  έτοιμοι  να 
καταθέσουμε τις συγκεκριμένες κατά άρθρο προτάσεις μας στο Νόμο που απασχολούν το 
Φορέα μας και χρήζουν ουσιαστικών αλλαγών, όπως και στη γενικότερη φιλοσοφία του 
νόμου 4009. Ελπίζουμε να κληθούμε και δια ζώσης να υποστηρίξουμε τις θέσεις μας.

Με ιδιαίτερη τιμή, 
Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης
ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη
ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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